«НЕ ВОЗЬМЕТЕ НА ФРОНТ - ПОЕДУ САМА»

Десятиклассница настаивала, и военком сдался



Конверт с простым, но понятным во всем мире обратным адресом «Москва. Кремль» получила недавно, в день своего юбилея, ветеран войны и труда Мария Ивановна Бычкова (Пшеничкина). A Президента поздравление OT России Владимира Путина. Бесценное письмо и ценный подарок ей вручили глава администрации городского поселения Татьяна Огольцова и руководитель местного совета ветеранов Татьяна Дакелина.

Родилась Мария Ивановна 18 февраля 1924 года в деревне Екатериновка. Еще не окончив 10 класс, пришла в военкомат и попросилась добровольцем на фронт. Военком отговаривал:

Девочка, куда ты собралась? Война - не прогулка! Не страшно тебе?

У меня сестра ушла добровольцем. Врата забрали на фронт. И я пойду. Не возьмете

меня на фронт, я сама туда убегу...

Слова десятиклассницы звучали убедительно, и военком сдался. 30 ноября 1942 года ее призвали. Направили в Подмосковье, в штаб войск ПВО. Первая реакция начальника штаба при виде этой молоденькой девушки с роскошной косой отправить ее обратно домой. Как и сапожковский военком, попытался было ее переубедить:

Посмотри, какая у тебя коса роскошная! Какой из тебя солдат?

Придется отстричь...

Если надо - отстригу, но в армии останусь! Не могу дома отсиживаться, когда Родина в опасности.

А почему школу не окончила? Училась плохо?

Что Вы, товарищ начштаба, учжяась отлично.

А вот сейчас мы тебя проверим. Скажи-ка, что такое фокус? А фокусное расстояние?

Мария хорошо знала физику, отвечала четко, как у школьной доски перед учителем.

После нескольких вопросов проверяющий воскликнул:

- А вот теперь, девушка, я с тобой не расстанусь! Будешь служить в нашей батарее.

Умную, грамотную и настойчивую в своем стремлении служить Родине девушку сразу определили учиться на дальномер. «Эго такой оптический прибор, - говорит

Мария Ивановна. - Очень сложный. С его помощью определяли дальность и высоту воздушной цели».

После прохождения учебы девушке присвоили звание младшего сержанта и назначили командиром дальномерного отделения. Уже впервые дни своей боевой службы она показала себя лучшим дальномером среди сослуживцев, ьыло это так. Часть ПВО, в которой служила младший сержант Мария Пшеничкина, стояла примерно в четырех километрах от города Железнодорожный Московской области. Однажды по каналам военной связи прошла информация, что через линию фронта прорвался вражеский самолет. Всем дальномерным отделениям дан приказ обнаружить цель. Прильнув к видоискателю, девушка, не дыша, направила прибор и небо. Через несколько секунд напряженного поиска четко доложила: «Цель поймана! Дальность 110 километров. Веду цель!»

Командование в недоумении: «Как реагировать на такое сообщение?» Считалось, что технические характеристики прибора, с которым работала Мария, не позволяли обнаружить самолет на такой дальности. Да и надобности такой не было: тогда орудия могли достать цель на расстоянии 7-8, от силы 10 километров. А тут - 110) Решили проверить, сообщили всем дальномерам координаты цели, доложенные Пшеничкиной. Те, не обнаружив ничего в указанном квадрате, докладывают со смешком: «Ваш дальномер галку поймал». А она знай свое: «Никак нет, товарищ командир! Я знаю, как галка летает, она крыльями машет. Это точно самолет».

Правота Марии открылась всем только через несколько минут, когда воздушная цель приблизилась и без труда была обнаружена остальными дальномерами.

Радости девушки не было предела. Это ж ее первая цель, первый боевой экзамен, который она сдала на пять с плюсом. Цель накрыли, а Марии Пшеничкиной после этого объявили благодарность, которую читали, но всем цолкам дивизии, ставили в пример остальным дальномерам, приговаривая: «Вот как надо работать!»

Сколько потом таких целей у Марии Ивановны было, не считала. А самой дорогой своей боевой наградой считает не медали, которых у нее множество, а нагрудный знак «Отличник ПВО».

Демобилизовалась 25 июля 1945 года в звании старшего сержанта, отдав без малого три года своей девичьей молодости службе в армии, о которой она вспоминает с гордостью. Ни о чем в своей жизни не жалеет, живет не унывая, и держится бодро и выглядит для своих лет прекрасно.

А недавно она получила ордер на новую квартиру в многоквартирном доме, построенном по программе переселения из ветхого и аварийного жилья, в котором сейчас благополучно живет и получает поздравительные письма от президента страны.

С праздником Вас, дорогой наш ветеран! Доброго Вам здоровья и долгих лет жизни!

Р.s. Марии Ивановна Бычкова ранее долгое время стояла на обслуживании в отделении социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов. В связи с переездом сына на постоянное жительство в р.п. Сапожок Бычкова М.И. снялась с обслуживания на дому.